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Barènre :  /60pts

\i ariante 2tl
I )  Gest ion et  organisat ion:/40nts

Votre chef d'entreprise vous demantle de faire r,rne étude compararive entre I'urilisation du béton fait
sur chantier et le béton près à l'emploi (BPE),poLrr une quantité de béton de
4500 mr à consummer sur 7 mois.
Données de l 'étude :
Bases de calcul :

- Compositron du béton pour l mr :
C imen t :  350kg
Sable :  4001
Gravier:  8001
(Pene sur matéri arrx : 2Yo)

- Volurne total du béton à mettre en ceuvre : .1500mr
- Durée d'utilisation de Ia centrale à béton : Tmois

NIatér iel :
- Centrale à béton

Inventaire des liais :
.- Transport allée/retour
- Montage et démontage
- Grue de levage
- Main d'ouvre d'assistance
- Branchement Eau eI Electricité
- Plate forme d'installation
- Démol i t ion de Ia plate lomre

- Branchement d'égout
-  Consommations

- Location mensuelle cle la centrale
- Centraliste
- Coût des matériaux :

900,00DH

Ciment : t 000,00DH/T
Sable : 120,00DH/m3
Cravier : 120,00DH/m3

- Déboursé horaire moyen de la main cl'æuvre : llDH,h
v3

:  2600,0(tDH
: 2 1 0 0 , 0 0 D H
: 1700,00DH
: 20h
:  700,00DH
: 500,00DH
:  l2h  de  MO

lvlatériel:
: 1300,00DH
: E a u
Electr ic i té
:  i500,(X)DI- l
:  l ( r0hirnois

0. l5nrr /rnr à l ,20Dl- l l rn j
2kWh/mr à I2Dl l /k\Mr



Travaux demandés :

l )  Calculer les l ia is l lxes i  Spts
2) Calculer les liais variables en fbnction de la dr.rrée 'Sprs

3) Calculer les fi'ais ilxes en ibnction de la quantité i iiprs
4) Calculer le coût de production d'un nrr de béton /6pts
5) Faire une conrparaison entre le béton chant ier et  le BPE l i r , ré à 600,00DHrmr. i  |  0pts

I  l )Etude de pr ix: /20pts

Soit  le devis quant i tat i f  et  les sous clétai l  amorcés des ouvragcs él i ' r rcntuires t lu lot  FONDA'l  lON,
ci-après. On demande :

l )  Compléter les sous détai l  des pnx des ou\/ragcs cunccrnés, (sur lc tablcau de
la page 3/3et àjoindre a\ /cc vos coprcs réponses) i5pts
2) Calculer le montant total du déboursé sec, /5prs
3) Détenniner Ie coefflcient de vente des travaux d'cutrepriss. /5pts
4) Calculer le devis estimatit-. /5pts

On donne :
- lcs fiais de chantier sont cstinri's à I l9.ir du DS
- les frais propollionnels sont estimés à l89l tlu prrr de vcntc H I'.

Dcvis quant i tat i f  :

Désignat ions L lu i t ôs Qulnt i tcrs

I Béton de proprcté n t ' . ] ] .000

')
H ér issonnrrgc cn pierrcs sèchcs tn- 600,00

3 Fonle cn béton lrlré l l t - 600,00

4 Armature pour fbmre en béton anné kg 1750,00

5 Béton armé en fondation mj 140,000

6 Acier pour BA en fondation kg 2750,00
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Béton Ir' r ,000
ivlaln d 'æuvre

h 0.70

Code d 'examcn :
EFP :

Sous ditai l  dcs prir :
5ous détai i  pour lrnrde Bér,rn t lc pr,r lrretc :

l t t  :
F i l iè re ;

Totai par unire dilôàucriài=

Tr-rtal par unite ae proauir,crn_-
Sous détail pour Im, de Fr,rrne en béton an]lé :

T{ ' r . r l  I ) i l r  , , , ' i r , . ,  ,1 . :1 , i ,u1 , , .  r , ,u i

!t-l:1.!LS ç! Il,r\.:

I  u ra i  p i l l  un l t€  de  p loduç1 i116=

Sous détail pour lm3 cje B.A en fondation :

Sous détail pour Aciers culondation :
r  o t r t  l )ar  unt té dc pruducl ion_

I  o l i t l  p i t r  un l lé  de  pr t r l luç1 j11n=
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